为积极响应人行加强青少年人群反假货币宣传工作的指示精神,拓宽青少年人群获取人民币知识的途径,提高青少年人群对假人民币的辨识能力,金秋九月,招商银行上海分行以人民银行反假宣传月活动为契机,为上海某中学预备班的同学举办了一场以"人民币的故事"为主题的反假货币兴趣课,寓教于乐的授课方式激发了学生对人民币知识的学习兴趣,取得了良好的反假宣传效果。

上课当天,招商银行上海分行提前来到学校,并在开课前为每个同学准备了一本反假货币宣传手册和一支紫光笔,宣传手册上逼真的人民币图案和丰富的人民币知识很快便引起了同学们的学习兴趣。

正式上课后,培训老师首先以人民币的发行历史为切入点,用讲故事的方式向听课的同学介绍了从第一套到第五套人民币的发行历史,以及不同阶段人民币发行背后的故事。多彩的、从未见过的人民币图案引发了现场学生进一步探寻和了解人民币的欲望。

在第五套人民币讲解环节,为了不让枯燥的理论知识影响学生们的听课热情,培训老师将第五套人民币各个面额背后的风景图案进行了串联,在课堂上化身导游,带着同学们

从杭州西湖的三潭印月一路向西,爬泰山、过三峡、游漓江一直来到西藏的布达拉宫,再回到首都北京,同学们在"游玩"中学习,在学习中"游玩"。通过浏览风景名胜的方式,同学们不但加深了对第五套人民币各个面额纸币的了解,也进一步活跃了课堂氛围。

人民币防伪知识的学习一直是反假货币宣传的重要组成部分,培训老师从"看" 摸""听""测"四个方面出发,通过与同学之间的互动,分别从水印的形成、光彩光变油墨、胶印对印图案、凹版雕刻印刷、荧光油墨等各个公众防伪点进行了细致的讲解,边提问、边回答、边演示,增加了同学们对各个人民币防伪知识点的掌握程度。

课程的最后,老师还为同学们播放了招商银行上海分行特别为9月反假宣传月活动制作的《童心扶光》反假货币小视频,通过视频里的故事向同学们讲解了如何防范社会上犯罪份子惯用的假币使用伎俩,以及收到假币后的正确处理方式。课程结束后,听课的同学意犹未尽,随堂的老师也表示"这是一堂非常有意义的金融兴趣课。"

"教会一个学生,受益一个家庭,带动一个社区、保护一方净土",青少年教育阶段是开展人民币知识普及和防伪反假意识培养的最佳时期。招商银行上海分行通过 关注青少年人群的成长,积极践行社会责任,巩固校园宣传阵地,不断深入开展青 少年反假货币宣传教育,营造健康安全的货币流通环境。